
Corrente continua – Esercizio n. 10 
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli più complessi 
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Tre resistori sono posti in serie. Il primo ha il valore di 10 Ω, mentre gli altri hanno ciascuno valore doppio del precedente.  
Calcolare la resistenza complessiva del sistema.  
Calcolare, inoltre, quale valore avrebbe la resistenza complessiva se i resistori fossero inseriti in parallelo. 
_______________________________________________________________________________ 
 
I valori delle resistenze risultano essere: 
 

1 2 3R 10      ;     R 20      ;     R 40 = Ω = Ω = Ω  
 
Essendo le tre resistenze in serie, la resistenza equivalente vale: 
 

eq 1 2 3R R R R 10 20 40 70 = + + = + + = Ω  
 
Se le resistenze fossero collegate in parallelo la resistenza equivalente varrebbe: 
 

eq

1 2 3

1 1 40R  1 1 1 1 1 1 7
R R R 10 20 40

= = = Ω
+ + + +
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